

# “三大战役”工作简报

第 2 期

饶平县统计局

2022 年 4 月 16 日

## 饶平县统计局围绕“四个提升”开展中青年 干部座谈会

为贯彻落实习近平总书记关于建设高素质专业化干部队伍的重要讲话重要指示精神，进一步提升统计干部的专业统计素养，切实培养“看得懂统计指标、道得明统计逻辑”的青年统计队伍，助力打好全局“干部思想作风转变”战役，县统计局于 4 月 15 日召开中青年干部座谈会，以青年干部为抓手，围绕“四个提升”开展座谈。

**提升学习本领的能力。**统计业务涉及的指标多、数据精、业务广，青年干部作为统计局的明天，要做到“肩上要有责任，脚下有力量”，就要切实强化对各项统计业务的学习，在做好岗位工作的同时，广泛涉猎各项统计制度以及统计指标含义，悟透本质，做统计的“内行人”。

**提升调查研究的能力。**统计数据离不开统计调查研究，习近平总书记更是指出，调查研究是谋事之基、成事之道。

没有调查，就没有发言权，更没有决策权。局领导以刚过去的第七次全国人口普查为基础，详细讲授统计业务中涉及的调查研究业务，包括调查机构的建立、普查人员的选聘、入户调查的技巧等，让青年干部对统计系统的调查研究有一次系统的了解与学习，更加深刻理解“没有调查就没有发言权”。

**提升专业监测的能力。**统计业务涉及的专业范围广、指标多，包括工业、农业、商业、固投、房地产业、服务业等，单是工业涉及的指标就多达十几种。而要成为一名真正专业的统计干部，就要下足功夫理解这些专业类别以及各项指标的含义，了解每个指标含义所反映的数据来源以及经济现象，才能做到监测好各项指标的高低变动，发现其中的异常值，并及时反馈相应的企业，确保统计数据真实、可靠。

**提升统计分析的能力。**作为本单位的青年干部，要培养对统计数据的敏感性，学会对企业生产经营过程中产生的统计数据进行搜索、加工、整理、对比分析形成切实可行的统计分析报告，这就需要理清数据之间的运算法则、悟透数据之间的逻辑关系，将之与饶平经济社会发展的现实联系起来，在分析过程中找出经济发展的薄弱点，为党政领导制定相关的政策提供统计依据。

此次培训座谈，浓厚的教学氛围和专业的讲解，为县统计局“干部思想作风转变”战役注入新的动力，青年干部们纷纷表示将以此次培训为契机，不断提高自主学习能力，切实转变工作作风，以执着的干劲、务实的作风奋力打好全局“干部思想作风转变”战役，向更专业的统计队伍迈进。